



ROMANIA

CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT TAMARA DORINA CIOFU

CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALA Nr. 7, Județul Botoșani

Municipiul Botoșani, județul Botoșani,

Str. Ștefan Luchian, Nr. 1

Telefon/Fax: 0231.531.193

Email: cabinetparlamentar.tamaraciofu@gmail.com

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1764A/11.10.2017

Data: 10.10.2017

Către: Ministerul Sănătății
Ministru Florian-Dorel Bodog

De la: Tamara Ciofu, deputat PSD, vicepreședinte la Comisia pentru drepturile omului, culte și problemele minorităților naționale

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: includerea Spitalului Județean de Urgență Mavromati în programul național pentru prevenirea deficiențelor de auz prin screening auditiv la nou-născuți.

Stimate domnule Ministru,

Având în vedere anunțul pe care l-ați făcut în luna septembrie cu privire la demararea a 5 programe naționale de screening, cu finanțare europeană nerambursabilă în ceea ce privește depistarea precoce a cancerului de col uterin, cancerului de sân, tuberculozei, hepatitelor B,C și D, precum și pentru afecțiunile prenatale vă rog să-mi comunicați care dintre aceste proiecte vor include și județul Botoșani, detaliat pe fiecare specialitate medicală. În același timp, vă rog să-mi transmiteți și tipul acțiunilor de prevenție care vor fi realizate pentru fiecare boală la nivelul județului Botoșani.

Totodată, întrucât Ministerul Sănătății implementează în prezent programul național pentru prevenirea deficiențelor de auz prin screening auditiv la nou-născuți care se derulează în prezent în 17 unități sanitare din țară vă solicit să includeți în acest proiect și Spitalul Județean de Urgență Mavromati, Botoșani. Așa cum v-am precizat în altă întrebare pe care v-am transmis-o anterior, peste 2.500 de nou-născuți și copii sunt testați anual la această unitate sanitară, însă cu aparatură neomologată și imprecisă care nu oferă întotdeauna un diagnostic clar. Spitalul Județean de Urgență Mavromati, Botoșani are echipe de medici neonatologi și pediatri specializați în realizarea screening la nivel auditiv.

Având în vedere că populația județului Botoșani are un nivel scăzut de venituri și nu poate accesa centre specializate care derulează programe de screening și că la secțiile de Obstetrică-Ginecologie din cadrul Spitalului Mavromati au loc peste 90% din nașterile din județ este obligatorie dotarea cu aparatură performantă pentru realizarea screeningului auditiv.

În calitatea profesională de medic primar cu o experiență de peste 30 ani ca specialist pediatru vă pot confirma că dacă nu se face screening auditiv la nou-născuți în primele luni de viață până la 1-2 ani și nu se intervine din punct de vedere medical pentru remedierea problemelor, recuperarea acestor persoane devine aproape imposibilă și astfel apare surditatea care generează mai departe deficiențe de limbaj și comportament. În acest sens, respectivii oameni nu vor mai putea fi integrați în societate pentru a duce o viață normală.

Solicit răspuns scris.

Cu deosebită stimă,

Deputat Tamara Ciofu